
Vem pra festa!
A festa de confraternização da Funssest já está 

agendada. Será no dia 15 de maio (sexta-feira), a 
partir das 20 horas no Cerimonial Ste� en, na Serra. 

Este ano, a celebração terá como tema “Os 
anos 60 e 70” e será uma oportunidade para to-
dos relembrarem os ritmos e os � gurinos dessas 
décadas. Os três casais que estiverem mais bem 
caracterizados para o tema vão concorrer a brindes.

Programe-se para uma noite de alegria e reen-
contros! Entre em contato com seus amigos que 
também são aposentados e 
pensionistas da Funssest e 
organize caronas solidárias. 
Assim, a festa já começa 
no trajeto!

Os aposentados e pen-
sionistas receberão o con-
vite com a orientação sobre 
a con� rmação de presença. A 
con� rmação é importante para 
a organização da Festa.
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Reunião de 
Aposentados 2015

A Funssest vai manter o 
cronograma de realização de 
duas Reuniões de Aposentados 
em 2015. Elas vão acontecer 
nos dias 08 de maio e 20 de 
novembro. 

Na primeira, o tema prin-
cipal será a apresentação de 
resultados da Fundação no ano 
anterior (2014) e as perspec-
tivas da gestão. Na segunda, 
serão relatadas as inovações 
implantadas, assim como os 
resultados parciais dos planos 
previdenciários e assistenciais. 

As reuniões de aposentados 
são um momento importante 

para você se manter integrado 
aos processos da Funssest, tirar 
dúvidas sobre os procedimentos 
e expor suas sugestões. Participe!

Reserve essas datas em 
sua agenda e não perca essas 
oportunidades de contribuir para 
uma Funssest cada vez melhor!

Datas:  08 de maio e 
20 de novembro

Local:  Centro de Educação 
Ambiental da 
ArcelorMittal Tubarão

Horário:  9h30 com um 
café da manhã de 
boas vindas

Distribuição do superávit do Plano I
A Superintendência Nacional de Previ-

dência Complementar (Previc) divulgou no 
dia 6 de março a aprovação das alterações 
do regulamento necessárias para a realiza-
ção da distribuição do superávit do Plano I.

Isso signi� ca a conclusão do proces-
so e a autorização para o pagamento do 
bene� cio temporário referente ao valor 
deste superávit.

Como a legislação impõe que o paga-
mento seja feito em parcelas, a Funssest 
decidiu fazer em somente duas parcelas, 
de forma a proporcionar que os participan-
tes tenham esse recurso em mãos mais 
rapidamente. A primeira parcela será paga 
no � nal de março e a segunda no � nal de 
abril, sendo a distribuição proporcional a 
reserva matemática de cada participante.



Visite Tubarão
Já estão abertas as inscrições para 

o Programa Conhecer ArcelorMittal 2015 
para todos os públicos, inclusive apo-
sentados e seus familiares. A novidade 
deste ano é a inclusão no itinerário de 
bairros em Cariacica (Alto Dona Augusta 
e Universal) e Serra (Jardim Carapina e 
Planície). 

O Conhecer ArcelorMittal é um pro-
grama de visitas monitoradas que tem 
como objetivo promover a integração 
da empresa com a sociedade, criando 
oportunidades de aprendizado tanto 
em questões de sustentabilidade como 

em relação ao processo de produção do 
aço. Para os aposentados, é uma for-
ma de manter o vínculo e a integração, 
acompanhando a evolução da empresa. 
Em 2014, foram realizadas 338 visitas, 
somando um total de 9.977 pessoas, 
o que representa um crescimento de 
quase 40% em relação ao público total 
registrado em 2013. 

Como participar
As visitas para aposentados e fami-

liares acontecem sempre aos sábados, 

junto com as visitas de empregados 
e familiares. As inscrições podem ser 
feitas pelos telefones (27) 3348.3841 
e 3348.3842.

A programação inclui um café da 
manhã na chegada, visita panorâmica às 
áreas operacionais, atividades lúdicas, 
palestra sobre Gestão Ambiental e um 
almoço no encerramento.

Para os demais públicos (insti-
tuições de ensino e comunidades) a 
inscrição deve ser feita no site (www.
arcelormittal.com/br/tubarao) por um 
responsável pelo grupo.
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DIA DA VISITA BAIRROS

25 de abril

SERRA – Serra Dourada I, Ii e Iii, Porto Canoa, Panice da Serra, Eldorado, Cidade Pomar, Novo Porto Canoa, Porto 
Canoa, Maringá, Mata da Serra, Barcelona, Colina das Laranjeiras, Valparaiso, Parque Residencial Laranjeiras, Aldeia 
das Laranjeiras, Laranjeiras II, Laranjeiras. CARIACICA – Cariacica, Areinha, Porto Belo, Tabajara, Santana, Itacibá, 
Nova Rosa da Penha, Vila Merlo, Cangaíba, Santo Antônio, Campo Verde, Bubu, Vila Prudêncio, Tucum, Flexal I e II, 
Porto Novo, Porto de Santana, Caçaroca, Jardim Botânico, Rio Marinho, Bela Vista, Castelo Branco, Valparaíso, Ban-
deirantes, Vila Izabel, Maracanã, Alto Dona Augusta, Bela Aurora, Vale Esperança, Vasco da Gama, Jardim Amèrica. 

16 de maio

VILA VELHA – Ponta da Fruta, Praia da Sereia, Morada do Sol, Ulisses Guimarães, Cidade da Barra, Barra do Jucu, 
Parque das Gaivotas, Jockey de Itaparica, Divino Espírito Santo, Santa Mônica, Coqueiral de Itaparica, Boa Vista, 
Praia de Itaparica, Itapoã, Toca, Praia da Costa. CARIACICA – Santa Barbara, São Vicente, Santo André, Cruzeiro do Sul, 
Campo Grande, São Geraldo, Rosa da Penha, São Benedito, Maracanã, Bela Aurora, Nova Brasília, Itanguá, Oriente, 
Itaquari, Sotema, Expedito, Trevo de Alto Lage, Alto Lage, BR 262. VITÓRIA – Bento Ferreira, Enseada do Suá, Praia do 
Canto, Jardim da Penha, Mata da Praia, Morada de Camburi, Bairro Republica, Goiabeiras, Jardim Camburi, Camburi.

11 de julho

SERRA – Bairro de Fátima, Manoel Plaza, São Geraldo, Carapina, André Carloni, Novo Horizonte, Bicanga, Cidade 
Continental (Oceânia, Ásia, Europa, América, África), Carapebus, São Diogo I e II, Residencial Porto Seguro, Eurico 
Sales, Carapina Grande, Central de Carapina, Jardim Carapina. VILA VELHA – Cristovão Colombo, Soteco, Glória, 
Aribiri, Ataíde, Santa Rita, Planalto, Alecrim, Vila Garrido, Vila Batista, Paul, Argolas, São Torquato, Novo México, 
Nossa Sra da Penha, Ibes, Santa Inês.

19 de setembro

SERRA – São Marcos, Cascata, Vista da Serra, Planalto Serrano, Campinho da Serra, Mestre Álvaro, Nova Carapina I, 
Muriaé, Barro Branco, Pitanga, Taquara I e II, Laranjeiras Velha, José de Anchieta, Jardim Tropical, Nova Carapina II. 
VILA VELHA – Jardim Asteca, Jardim Colorado, Santos Dumont, Guaranhuns, Vale Encantado, Rio Marinho, Araças, 
Jardim Marilândia, Cobilândia, Nova América, Alvorada, Cobi de Cima. VITÓRIA – Morro do Quadro, Santa Tereza, 
Caratoíra, Santo Antônio, Bela Vista, Inhanguetá, Estrelinha, Universitário, Grande Vitória, Condusa, São Pedro, São 
José, Joana D’arc, São Cristovão, Bairro da Penha.

14 de novembro

SERRA – Nova Almeida, Costa Bela, Jacaraípe, Enseada de Jacaraipe, São Francisco, São Patrício, Feu Rosa, Vila 
Nova de Colares, Alterosa, Camará, Chácara Parreiral, Castelândia, Portal de Jacaraípe, Manguinhos, Balneário 
de Carapebus,  Bicanga, Jardim Limoeiro. VITÓRIA – Vila Rubim, Centro, Forte São João, Ilha Santa Maria, Jucu-
tuquara, Romão, Bairro de Lurdes, Bon� m, Consolação, Itararé, Ilha de Monte Belo, Horto, Tabuazeiro, Fradinhos, 
Maruípe, Santa Marta, Andorinhas. CARIACICA – Vila Capixaba, Mucuri, Piranema, Novo Horizonte, Vale dos Reis, 
Beira Rio, Marcílio de Noronha, Universal, Vila Betânia, São Francisco, Santa Cecília, Vera Cruz, Nova Esperança, 
Itapemirim, Alto Lage, Itaquari, Morrinhos, São João Batista, Vila Merlo.
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Calendário de Pagamento
Veja nas tabelas abaixo as datas de pagamento dos benefícios previdenciários e do abono anual da Funssest para 2015.

PLANOS PREVIDENCIÁRIOS

Nova tabela de contribuição do Plano IV
Após o fechamento do acordo coletivo, a Funssest realizou 

o atualização dos valores das faixas salariais que determinam 
o percentual de contribuição dos participantes e da patroci-
nadora do Plano IV, conforme prevê o regulamento do plano.  

Os valores foram reajustados no mesmo percentual do 
aumento salarial, que foi de 6,59%, de� nido no Acordo Coletivo 
da ArcelorMittal Brasil, unidade Tubarão. Também foi feito o rea-
juste do benefício mínimo do plano que passou a ser R$ 724,17. 

Veja na tabela abaixo as faixas de contribuição que pas-
saram a vigorar em 1º de outubro de 2014.

FAIXAS DE SALARIAL 
REAL DE CONTRIBUIÇÃO

PERCENTUAL DE CONTRIBUIÇÃO

PARTICIPANTE PATROCINADORA

Até 3.818,52 1,00% 1,00%

De 3.818,53 até 6.082,15 4,00% 4,00%

De 6.082,16 até 10.407,50 6,50% 6,50%

De 10.407,51 até 14.732,12 8,50% 8,50%

Acima de 14.732,12 9,50% 9,50%

Válida para empregados admitidos a partir de maio/1998.

Fechamento do Plano de Benefícios IV

Pagamento de benefícios
JANEIRO 29
FEVEREIRO 26
MARÇO 30
ABRIL 29
MAIO 28
JUNHO 29

JULHO 30
AGOSTO 28
SETEMBRO 29
OUTUBRO 29
NOVEMBRO 27
DEZEMBRO 18

Pagamento de 1ª e 2ª 
parcelas do abono anual

AGOSTO 28

DEZEMBRO 18

Em cumprimento à determinação contida 
na Resolução CNPC nº 6/2011, a Fundação 
de Seguridade Social da ArcelorMittal Brasil 
(Funssest) comunica aos participantes e 
assistidos vinculados ao Plano de Benefícios 
IV, inscrito no CNPB sob o nº 1998.0027-
56, que está submetendo à aprovação da 
Superintendência Nacional de Previdência 
Complementar (Previc) o processo que visa 
alterar as disposições regulamentares atu-
almente vigentes do Plano de Benefícios IV.

A alteração a ser submetida à aprovação 
da Previc refere-se ao fechamento do Plano 
de Benefícios IV para novas adesões.

Cabe ressaltar que neste processo serão 
mantidas todas as regras vigentes para os 
participantes já inscritos no Plano IV. Para-
lelamente ao andamento do fechamento do 
Plano IV, a Funssest está encaminhando 
o processo de aprovação do Plano V, que 
será oferecido aos novos empregados da 
patrocinadora.
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Declaração de Imposto de Renda 2015
Chegou a hora de acertar as contas 

com a Receita Federal. Neste ano, estão 
obrigadas a apresentar declaração de 
Imposto de Renda todas as pessoas físi-
cas que tiveram rendimentos tributáveis 
superiores a R$ 26.816,55 em 2014 (ano-
-base para a declaração do IR de 2015) 

A Funssest encaminhou, via correio, 
no dia 27 de fevereiro de 2015, os infor-
mes de rendimento de aposentados e 
pensionistas. 

Essas informações estão também dis-
ponibilizadas no site da Funssest na área 
restrita do participante, assim como: da-

dos sobre contribuição dos participantes 
autopatrocinados; o saldo de empréstimo; 
e despesas médicas de agregados e co-
bertura suplementar de empregados. Para 
realizar a consulta dessas informações 
no site é necessário que o participante 
acesse a área restrita.

Dia do Aposentado 
A Associação Brasileira das Entidades Fechadas de Previ-

dência Complementar (Abrapp) realizou no dia 26 de janeiro, 
em São Paulo, a tradicional celebração do Dia do Aposentado. 
Neste ano, os aposentados da Funssest foram representados 
por Gilberto Raphael, que, até 2014, atuava como analista de 
Previdência na Funssest auxiliando o processo de aposen-
tadoria dos colegas.

Confira as principais dicas para elaborar a sua declaração de Imposto de Renda

 Tenha todos os comprovantes em mãos – Organize uma pasta 
com todos os comprovantes de despesas com plano de saúde, 
educação, previdência, empregada doméstica e dependentes. 
Isso vai facilitar e dar con� abilidade à sua declaração. Os con-
tribuintes que fazem a declaração completa precisam guardar 
todos os comprovantes que possam ser abatidos e o meio de 
pagamento para apresentar caso a Receita Federal solicite. 
É importante, por exemplo, anotar o número do cheque no 
comprovante sempre que utilizar essa forma de pagamento.

 Declare todos as fontes de renda – É importante declarar 
todas as fontes de renda. Por exemplo: se você é aposentado e 
continua trabalhando ou se recebe aposentadoria da Funssest 
e também do INSS.

 Renda de dependentes – Se algum dos dependentes teve 
alguma renda em 2014, o valor dessa renda deve ser acrescido 
à renda do contribuinte para a tributação, caso o dependente 
seja mantido na declaração de 2015. É recomendado fazer 
simulações para veri� car o que é mais vantajoso: manter o 
dependente ou separar as declarações.

 Compra e venda de bens – Quem fez alguma operação de 
compra ou venda patrimonial em 2014 precisará declarar essa 
operação de acordo com os documentos que a comprovam. 
Se vendeu um veículo, guarde o recibo. Caso tenha comprado 
um veículo, tenha a nota � scal. Algumas operações, como a 
venda de imóveis, estão sujeitas à apuração e recolhimento 
do Imposto de Renda sobre o ganho de capital no mês se-
guinte ao da realização, com o preenchimento do Programa 
de Ganho de Capital (Gcap).

 Aplicações � nanceiras – Receitas de aplicações � nancei-
ras são informadas pelos bancos, mas não são todas as 
instituições � nanceiras que enviam o informe pelo correio. 
Para ter maior controle, anote onde você realizou aplicações 
e solicite o informe do banco. Muitos deles disponibilizam 
esses informes na internet.

 Despesas de agregados – As despesas médicas de agregados 
devem ser informadas na declaração do agregado. Não podem 
ser incluídas na declaração do titular do plano.


